
 

UFR des Sciences Economiques de Gestion, de Géographie et d’Aménagement des Territoires 

 

Compte rendu du Conseil d’UFR SEGGAT du jeudi 23 janvier 2025 à 13h30 

Salle de Conseil du Bâtiment B 

 

Membres présents (par collège) :  

 

Collège A : Jean Bonnet, Fabrice Valognes, Daniel Delahaye, Thierry Feuillet, Philippe Madeline 

Collège B : Alice Rouyer, Olivier Cantat, Benoît Raoulx, Stéphane Valognes 

Collège BIATSS : Nicolas Blanpain, Marine Cadic  

Collège usagers : Lenny Bouillaguet, Mathis Le Lièvre, Lylou Sawyer 

Personnalités extérieures : Absentes 

Procurations : Naïg Lescuyer-Fleury à Olivier Cantat, Fanny Simon à Jean Bonnet 

Invités : Carine Leroy 

Présidé par : Sébastien Courtin 

1- Approbation des PV des conseils d’UFR du 20/11/2024 et 19/12/2024 

Vote du compte rendu du Conseil d’UFR du 20 novembre 2024 : A l’unanimité 

Vote du compte rendu du Conseil d’UFR du 19 décembre 2024 : A l’unanimité 

 

2- Informations générales 

 Cérémonies de remise des diplômes 

 

• 2023/2024 : Vendredi 31 janvier 2025 16h30/19h, amphi D1 suivie d’un temps 

convivial Galette des rois/cidre/jus de fruits dans l’annexe droit.  

Coût d’environ 1300€ 

6 étudiants vont être recrutés de 16h à 19h pour faire le service 

Nombre d’étudiants présents : 133  

Nombre d’étudiants en visio : 15 

Nombre d’accompagnateurs : 156 

Nombre de personnes inscrites au temps convivial : 286 

 



• 2024/2025 : vendredi 28 novembre 2025, amphi Pierre Daure.  

Le choix d’un vendredi et non d’un jeudi est apprécié car le vendredi est plus adapté pour que puissent 

être présents étudiants et accompagnateurs. 

 

 Journée Portes ouvertes du 1er février 

 

 Au programme : 

- 9h à 17h : Accueil, échanges et présentation des formations au 1er étage du 

Bâtiment A. Des administratifs assureront par roulement un accueil café toute 

la journée. Il est prévu des visites de la bibliothèque, cartothèque et du 

laboratoire IDEES. Présence également de représentants des deux associations 

étudiantes et deux étudiants du MASTER ESEDD sur un créneau de deux 

heures. 

- 9h45 et 14h : Conférence de la licence géographie – Amphi Frémont 

- 11h et 15h : Conférence des licences économie et gestion – Amphi Maths 

 

 Recrutement du poste d’adjoint administratif en gestion financière 

 

Les entretiens de recrutement sont programmés le lundi 29 janvier. 7 candidats seront reçus 

par un jury composé d’une représentante de la Direction des Ressources Humaines, de la 

Direction des Finances et du Budget, de Naïg et de Carine. 

Des inquiétudes ont été exprimées à propos de l’arrivée d’une nouvelle personne qui ne 

connaîtra pas son environnement professionnel et qui devra s’adapter rapidement pour 

soulager la charge de travail de la responsable du service finances. Et à plus long terme 

questionnement sur la pérennisation de ce poste essentiel pour soutenir l’activité des 

laboratoires de recherche. 

 

 DU Transitions et Territoires - Résiliation de la convention de partenariat 

pédagogique liant l’université au Ministère « Territoires, Ecologie, Logement » 

 

Courrier reçu par mail du ministère de la transition écologique le 13 janvier dernier : 

 

« Au regard du contexte budgétaire particulièrement tendu et incertain cette année, il 

nous a été signifié que notre enveloppe formation serait réduite et ne nous permettrait 

pas de disposer de crédits dédiés pour organiser des formations diplômantes en 

partenariat avec des universités. 

Le diplôme universitaire "Transitions et territoires", malgré les retours très positifs des 

stagiaires les années précédentes, ne pourra pas dans ces conditions être reconduit en 

2025. » 

 

L’université de Nancy a reçu le même courrier. Pour rappel ce DU n’avait déjà pas été ouvert cette 

année. Il ne serait pas pertinent d’essayer de le reconduire sous le même format. Il faudrait 

notamment l’élargir à d’autres partenaires, faire des séquences plus courtes et qu’il se prépare sur une 

durée plus longue. 

  



 Circulaire ATER pour l’année universitaire 2025/2026 – Fiches de postes à 

faire remonter au plus tard le 28/01. 

Deux ATER pour l’UFR SEGGAT : Un ATER en section 5 et un qui va être scindé en 

deux, avec un demi-poste rattaché à ESO et un demi-poste rattaché à IDEES. 

 

Calendrier de recrutement 

28 janvier Retour des profils à la DRH et des demandes de renouvellement 

automatique 

Du 3/02 au 3/03 2025  Ouverture des candidatures sur ALTAIR 

 

Au fur et à mesure et au plus 

tard le 10 mars 2025 

Mise à disposition des dossiers de candidatures aux ACS 

 

 

10 avril 2025 Retour des avis des ACS 

15 avril 2025 Avis du CAC 

22 avril 2025 Transmission aux UFR 

5 mai 2025 Retour à la DRH des candidats retenus 

 

  

 Calendrier universitaire pour l’année 2025/2026 – A présenter au prochain 

conseil d’UFR (28/02/25). Une réunion du service de scolarité avec les 

responsables pédagogiques de licence sera organisée en février. Pour les 

Masters, les tableaux vont être transmis aux responsables de formation d’ici la 

fin de semaine. 

 

 Information sur la prime de direction. Choix qu’elle soit répartie à 50/50 

directeur/directeur adjoint. 

 

 Changement de la date du Conseil d’UFR de juin. Celui-ci aura lieu le 20 juin à 

13h30 au lieu du 25 juin 

 

 Depuis la rentrée, l’université met à disposition l’application ESUP STAGE pour 

créer des conventions de stages. A terme, cette nouvelle application permettra 

les signatures électroniques. 

 

 

 Fermeture des services administratifs de l'UFR SEGGAT le vendredi 9 mai 2025 

(parade du millénaire de la ville de Caen) et le vendredi 30 mai 2025 

(Ascension).  

 

 Proposition d’organiser un ou deux temps conviviaux annuels de l’ensemble 

des personnels SEGGAT : Galette des rois, goûter de noël, repas payé par l’UFR 

le jour du pique-nique d’été (juillet) …. 

 

 



3- Demandes de financements de projets pédagogiques ou de recherche 

 

Ces demandes de financement concernent les dépenses hors maquette pédagogique, des 

investissements, des projets de valorisation ou de manifestations scientifiques. Les dépenses 

nécessaires au bon fonctionnement des maquettes ne sont pas à renseigner puisqu'elles sont 

prises en compte automatiquement. Ces demandes concernent l'année civile 2025. Une autre 

demande de remontée des besoins de financement sera faite en septembre pour l'année 

universitaire 2025-2026. 

 

Après discussions de l’équipe de direction avec la responsable du service financier, il s’avère 

que ce fonctionnement doit être amélioré. Il serait préférable que la majorité des demandes 

pour l’année n+1 soient étudiées au conseil d’UFR de juin afin de permettre un dialogue 

budgétaire avec les services centraux en phase avec les besoins et l’activité de l’UFR. Les 

demandes de janvier/février devant relever davantage de l’imprévu. 

 

Il est discuté l’identification d’une enveloppe dédiée pour répondre à ces demandes et de 

structurer par types de demandes : demandes à caractères pédagogiques, demandes liées à 

la recherche, demandes liées à des projets d’étudiants. Des règles pourraient être établies, 

par exemple 1000€ pour une demande de soutien à l’organisation d’un colloque ou encore 

une enveloppe dédiée aux actions de cohésion dans chaque parcours de Master…. Une 

première réflexion va être menée par l’équipe de direction et le service finances. Des 

propositions seront faîtes lors du conseil d’UFR du mardi 29 avril 2025. 

 

16 demandes de financement ont été recensées. Sans la demande concernant le séminaire 

annuel du MASTER BPAC qui a été retirée (pas organisé en 2025 mais en 2026). 

 

Les demandes formulées ont fait l’objet de diverses remarques : 

- 6 colloques/workshop, ce qui témoigne du dynamisme des enseignants-

chercheurs et d’une forme de reconnaissance de notre UFR et de nos UMR 

- Plusieurs projets réunissent les 3 UMR 

- Nombre d’amphithéâtres insuffisant ce qui peut compliquer l’organisation des 

colloques en périodes d’examens  

- Questionnements sur la prise en charge de la journée d’intégration pour un 

MASTER et pas pour les autres. Quelles dépenses prendre en charge ? Pour les 

repas, ne pas excéder le forfait de 20€. Pour le type de dépenses, il est 

nécessaire de tenir compte de la diversité du type d’événements en fonction 

de la discipline. 

- Pourquoi les formations en alternance ne génèrent-elles pas plus de moyens 

pour l’UFR, comme c’est le cas dans d’autres universités ? Cela permettrait de 

répondre à certaines demandes. 

- Divers projets visant la promotion des formations de l’UFR SEGGAT. Il serait 

utile de viser les conseillers d’orientation qui pourraient être nos meilleurs 

ambassadeurs. 

 

Exceptée une demande liée à une participation individuelle à la session de Résidence de 

recherche pour le Bien commun qui est refusée, il est proposé de donner un accord pour 

l’ensemble des autres demandes. 



 

Vote : A l’unanimité 

 

 

4- Modification des dates de jury de semestre 1 

 

Afin de garantir la réception de la totalité des notes, notamment celles de HSS, nous 

proposons de déplacer la date prévue pour les jurys de licence. Au lieu des 30 et 31 janvier 

proposition que ce soit les 6 et 7 février. 

 

Vote : A l’unanimité 

 

 

 

5- Questions diverses 

 

Répartition des effectifs dans les TD devra être améliorée car la répartition est très inégale. Il 

faut limiter le nombre d’inscrits par TD. Les paramétrages vont être modifiés par le service 

scolarité. 

 

Questionnement sur les dates de livraison des micro-ondes au RDC du bâtiment A. Le Bureau 

de la Vie Etudiante en charge du projet va être contactée. A noter que la commission CVEC n’a 

pas prévu l’achat de tables et tabourets. 

 

 

 
 

 

 


